

武昌区第十六届人民代表大会第一次会议代表建议

粮道街道_____代表组

建议编号 _____ 77

标 题	关于昙华林“夜经济”发展的若干建议
代表姓名	刘正心
<p>案 由：</p> <p>今年湖北省人民政府发布《关于提振重点消费促进消费增长的若干措施》重点内容，其中提到“欢购荆楚夜”助力湖北“夜经济”更燃。近年来，以知音号、小龙虾等为代表的“夜经济”，成为湖北城市发展亮点。为进一步推动夜经济繁荣发展，湖北将开展“欢购荆楚夜”系列促消费活动，打造包含夜食、夜购、夜游、夜健等多种业态的夜间消费集聚示范区，并对组织效果好、消费促进效果明显的示范区给予奖励。</p> <p>同时，为呼应“欢购荆楚夜”活动，武汉市将开展“武夜生活节”，以江汉路、楚河汉街、吉庆街、雪松路、户部巷等夜间经济集聚区为载体，采用新媒体等新技术，组织开展夜购、夜游、夜宵、夜娱等系列消费促进活动，并策划推出百家潮流品牌互动快闪、直播种草、星光市集等活动，培育打造“夜江城”品牌。</p> <p>随着昙华林核心区的建成及入驻商户的日益增多，昙华林的新经济业态也渐成气候，据多次调研考察发现，昙华林核心区的夜经济氛围已逐渐形成，山顶小酒吧、烧烤店，山脚的剧本游戏，在晚间仍聚集着的大量的年轻人，跟从前一入夜就冷冷清清的昙华林形成了鲜明的对比。但目前情况，是几个主力店铺的人流如织，高朋满座，而其他店铺还是早早关门，在主街上西段仍是漆黑一片，东段零星几家在营业，而连接着地铁站的泛悦汇片人流还是比较多。</p>	

在湖北和武汉大力推进“夜经济”的同时，如何搭乘东风，将刚刚起步的昙华林夜经济发展壮大，我想提以下几点建议。

建 议：

借由湖北出台《关于提振重点消费促进消费增长的若干措施》中“欢购荆楚夜”“武夜生活节”等品牌活动，以武昌区牵头，在9至12月中，打造一系列夜游昙华林的品牌活动。

1. 在东段至核心区引入晚间“星光市集”等项目。
2. 动员昙华林主街商户延长营业时间，与众商家一起推出夜打卡，进行晚间消费优惠活动。
3. 由区文旅局与宣传部牵头进行统筹宣传工作。
4. 改善昙华林整条路段的灯光，与核心区及泛悦汇区域能相互呼应。综合以上，争创湖北与武汉的夜间消费集聚示范区。